TRACCIA 2

Secondo il Codice della Strada la distanza minima dal confine stradale per I’impianto di
nuovi alberi é:

A . 15m.

B. E’ vietato impiantare alberi

C.6m.

Secondo la definizione del codice della strada, le strade sono classificate provinciali quando:
A. Sono di competenza dell” ANAS

B. Allacciano la strade regionale i capoluoghi di comune

C Hanno larghezza minima 10.50 mt :

Da quale fonte, salvo eccezioni previste dalla legge, & disciplinata la misura della
retribuzione nel rapporto di pubblico impiego?

A. Da Dpr.

B. Da Legge statale

C. Dai contratti collettivi

Il transito alternato regolato da movieri ¢ un sistema che richiede:
A. Due operai muniti di paletta rossa — verde
B. Un operaio munito di bandiera biancorossa
C. Due operai muniti di paletta biancorossa

II cartello di inizio del centro abitato a sfondo bianco va posizionato:
A. All’inizio di un centro abitato;

B. All’ingresso dell’ autostrada

C. In prossimita del centro del paese

La strisce longitudinali sull’asfalto di colore giallo su una strada provinciale indicano:
A. Presenza di casello con telepass

B. Presenza di un cantiere stradale

C. Presenza di un incrocio pericoloso

Nella manutenzione invernale delle strade provinciali cosa viene sparso sulla sede stradale ai
fini dello scioglimento di ghiaccio e neve?

A. Sabbia;

B. Cloruro di sodio (salgemma);

C. Acqua ad elevata temperatura;

L’abbigliamento ad alta visibilita da indossare lungo le strade provinciali deve essere:
A. di Colore verde arancio;

B. integrato con segnali luminosi fissi o intermittenti,

C. costituito da bande riflettenti e materiale fluorescenti;

La bocca di lupo:

A. E’ un degrado della pavimentazione stradale

B. Una caditoia per la raccolta delle acque meteoriche

C. Il sistema di aggancio tra segnale verticale e palo di sostegno




18. Il cambio di corsia ¢ ammesso...:
A. se la striscia che divide la corsia € continua solo se non vi sono veicoli in prossimita
* B. solo quando una strada & a 3 corsie per senso di marcia
C. se la striscia che divide la corsia ¢ tratteggiata, segnalando la manovra in anticipo,

tramite l'indicatore di direzione anche se la strada ¢ libera

19. Le pertinenze di servizio delle strade...
A. Sono determinate, secondo le modalita fissate nel regolamento, dall'ente proprietario

della strada in modo che non intralcino la circolazione o limitino la visibilita
B. Sono stabilite con legge statale, sulla base di una proposta regionale
C. Sono autorizzate dal comune, su proposta dell’ente proprietario della strada

20. Gli enti proprietari delle strade, allo scopo di garantire la sicurezza e la fluidita della
circolazione, devono provvedere, tra le altre cose:
A. Al controllo tecnico dell'efficienza delle strade e relative pertinenze
B. Alla completa sostituzione del manto stradale con cadenza biennale
C. non hanno alcuna incombenza se non quella di segnalare alla provincia di appartenenza

le manutenzioni da eseguire

21. Che cos’¢ il “magrone”?
A. Un tipo di muratura a secco in pietra
B. Un tipo laterizio di modesto spessore
C. Un tipo di calcestruzzo a basso dosaggio di cemento

22. Dopo quanto tempo € possibile riaprire normalmente il 'transito su una strada appena
bitumata CON asfalto a caldo?
A. Dopo circa 5 minuti
B. Dopo circa 30 minuti
C. Dopo 2 giorni

23. L'intersezione a rotatoria &:
A. Una intersezione a livelli sfalsati
B. Una intersezione a raso
C. Una intersezione a T

24. Durante i lavori sulla sede stradale quale segnale deve sempre far parte della segnaletica
temporanea?
A. Strada deformata
B. Lavori in corso
C. Uscita obbligatoria

25.1In caso di perdita di gasolio sulla sede stradale, per la messa in sicurezza della viabilita
devo:
A. Stendere del ghiaino di forma tondeggiante mescolato a segatura
B. Lavare la strada con spazzatrice caricata con acqua e sapone liquido
C. Stesa di assorbente granulare tipo seppiolite




